压强和浮力测试题

一、选择题：

1、下列情况不受水的浮力的物体是(     )
A、水中的气泡                          B、水中的桥墩

C、水中正在上浮的木块                  D、水中正在下沉的石块

2、一个重为250牛的物体放在水平的地面上，用190牛的力竖直向上提它时，这个物体对地面的压力是（      ）

A．190牛         B．60牛            C．440牛            D．250牛

3、某中学生站在水平地面上，对地面的压强大约是（　　）

A．1.5X108帕          B．1.5X106帕       C．1.5X104帕      D．1.5X102帕

4、一只大象重为6X104牛，每只脚掌与地的接触面积为600厘米2，则这只大象抬起两只脚时，下列有关大象对地面的压力F及压强P的判断正确的是（     ）

A．F=6X104牛，P=5X105帕           B．F=3X104牛，P=2．5X105帕

C．F=6X104牛，P=2．5X105帕        D．F=3X104牛，P=1X106帕
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5、如右图所示，两只容器分别盛有相同高度的酒精和水，在Ａ、Ｂ、Ｃ３点中，液体产生的压强分别为ＰＡ、ＰＢ、ＰＣ，则下列有关ＰＡ、

ＰＢ、ＰＣ大小的关系，正确的是（　　）。

A．PA>PB>PC            B．PA<PB=PC                 水                 
C．PA<PB<P C            D．PA>PB=PC                               酒精
6、在回答“轮船在河里驶入海里，船体是上浮

一些，还是下沉一些”这个问题时，有下面6

句话：①轮船在河里和海里都会漂浮在液面上；                      
②轮船由河里驶入海里所受浮力不变；③轮船由河里驶入海里上浮一些；④海水密度大于河水密度；⑤轮船排开较小体积的海水就可获得所需的浮力；⑥轮船由河里驶入海里要下沉一些。这些话里有的是多余的，有的是错误的。可以把问题讲得既精炼又清楚的顺序排列是（    ）

A．②④⑤⑥　　　B．①②④⑤③　　　C．②④⑤③　　　D．①②③④⑤
7、把质量相等的实心铁球和铝球分别挂在弹簧测力计下并浸没于水中，则(    )

A.挂铝球的测力计示数大         B.挂铁球的测力计示数大

C.两测力计示数一样大           D.无法判断哪个测力计示数大
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8、把由密度大于水的物质制成的空心小球，用手置于盛满水的烧杯底部，使它全部浸没，放手后的状态是(    )

A.小球一定浮出水面             B. 小球可能上浮
C.小球一定静止                 D. 小球一定悬浮在水中
9、水球运动员把压在0.5米深水下的水球释放后到漂在水面上的过程中，水球受到的浮力将(    )

A.逐渐增大                        B.逐渐减小       

C.始终不变                        D.先不变，后减小
10、将质量相等、体积不同的铁球、铝球、木球放入水中（3球均为实心球），比较它们所受的浮力F的大小，正确的是（    ）

A．F铁 > F铝 > F木                      B. F铁 < F铝 < F木
C. F铁< F铝，F木  = F 铁                 D. F铁 = F铝 = F木
11、将密度计分别放到甲、乙两种液体中，液体表面位置分别在密度计的A、B处，如图所示，由此可知（     ）          

A．甲种液体密度大                  B. 甲、乙两种液体密度一样大
C．乙种液体密度大                  D. 无法判断

12、某物体浸在密度为ρ的液体中时，露出1/4的体积，放入另一种未知密度的液体中时，露出1/3的体积，则后一种液体的密度为（   ）

A．5ρ/4        B. 9ρ/8         C. 8ρ/9        D. 2ρ/5
13、质量相同的实心铝球和铁球浮在水银面上，则（     ）

A．铝块所受的浮力较大            B. 铁块所受的浮力较大

C．铝块、铁块所受的浮力相同      D. 无法判断

14、3个同种材料制成的实心圆柱体，质量相同，甲的高度为2分米，乙的高度为4分米，丙的高度为8分米，把它们竖直放在水平地面上时，对地面的压强（     ）

A．甲最大          B. 乙最大          C.丙最大          D.一样大

15、如图所示，两管中盛有同种液体，这两个试管底部受到液体的压强是（     ）
A．P甲 =  P乙           B. P甲 > P乙        C. P甲 <  P乙      D. 无法确定
二、填空题：

1、体积相同的实心铁块和铝块投入水银中，静止时它们排开的水银的体积_______________，排开水银的重力______________，受到水银的浮力________________。

2、在空气中匀速下降的氢气球，受到________力和________力的作用，这两个力的关系是________________________。

3、小俭同学将一石块用细线挂在弹簧测力计上，弹簧测力计的示数是8.6牛。当把石块浸没在水中时，弹簧测力计的示数是３牛，那么，这个石块受到的重力为　        牛，浸入水中受到的浮力是　　　　　　　　牛，浮力的方向是　　　　　　　　　　。该石块的密度是　　　　　　　千克／米3。
4、氢气球、热气球、飞艇能上升到空中，这是因为氢气、热气以及飞艇中的氢气的的密度比空气         ，它们排开空气的重力        （填“大于、小于或等于”）自身受到的重力。

5、压力产生的效果总是与一定的受力面相联系，因此，可以引入            的概念，表示压力作用的效果。物体             上受到的            叫做压强，计算公式是     
           ，公式中的F表示           ，其单位是           （用字母表示），S表示

                 ，其单位是             （用字母表示），P表示           ，其单位是              （也用字母表示）。
6、在“研究液体的压强”的实验中，进行了如下各图所示的操作。
  （1）为了顺利完成该实验，除了图中画出的各种器材外，还需要用到             。

  （2）比较图中代号为A、B、C的3幅图，可以得到的结论是：                     

                           。

  （3）比较代号为            的2幅图，可以知道：在深度相同的情况下，不同液体的压强还跟它的密度有关。液体的密度越小，压强          。

  （4）比较代号为             的3幅图，可以知道：液体的压强随深度的增加而增大。

三、计算题：
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1、有一体积是2分米3 ，密度是0．8克／厘米3的木块，用绳子将它拴在水池底部的钩子上(如图所示)，如果绳子断了，木块就上浮到水面。

问：（1）绳子未断之前所受的拉力是多大？

   （2）木块在上浮过程（未露出水面）中，受

到浮力的大小是否变化？

   （3）木块漂浮在水面时露出液面的体积多大？

2、图钉帽的面积为1厘米2，图钉尖的面积为0．4毫米2，要使图钉尖上产生5X108帕的压强，图钉帽上应施加多大的压力？图钉帽对大拇指产生的压强多大？
3、伐木工人常借助河水流动将木材运出山林，若将一根体积为0.8立方米的木材放入河水中，露出水面的体积是0.3立方米，求：

（1）木材受到的浮力。

（2）木材的密度。

（3）若用5根这样的木材捆在一起做成木筏，最多能运多重的货物？（g=10牛/千克）

